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VERBALE Nucleo di Valutazione del 08/04/2025

COMPONENTI NDV 

Donatella Palmieri– Presidente  PRESENTE

Luciano Benede� - componente PRESENTE

Leonardo Cioccolani – componente PRESENTE

Stru#ura tecnica di supporto:  

Sabrina Ceccarelli - Responsabile PRESENTE

Lisa Vergari PRESENTE

Ordine del giorno

Misurazione  grado  di  raggiungimento  obie�vi  2024  e  proposta  valutazione  individuale

dirigen�

La riunione ha inizio alle ore 09.30

Partecipa alla riunione anche Lucia Paolinelli dell’Ufficio del Segreterio generale per illustrare

il consun)vo degli indicatori dell’an)corruzione e il grado di raggiungimento da parte dei vari

uffici.

Cioccolani  chiede  de+agli  sull’andamento  della  misura  52  rela)va  al  controllo  sulle

dichiarazioni sos)tu)ve degli operatori economici, negli affidamen) di importo inferiore a €

40.000.

Benede� chiede de+agli  sul  coefficiente  di  chance e sulle  modalità  di  calcolo.  Paolinelli

risponde che la modalità di calcolo è stata esplicitata nel Piano an)corruzione 2021 e poi

non  è  stata  più  riportata  perché  considerata  ormai  recepita.  Il  nucleo  di  valutazione

suggerisce per completezza di riportarla anche nei piani an)corruzione successivi.

Dopo  le  delucidazioni  di  Paolinelli,  il  Nucleo  passa  alla  misurazione  e  valutazione  del

consun)vo obie�vi 2024.

A seguito del consun)vo degli obie�vi 2024 predisposto dai dirigen), la stru+ura tecnica di

supporto al NDV ha provveduto a curare l’istru+oria verificando eventuali scostamen) fra

risulta)  a+esi  e  risulta)  raggiun).  L’esito  dell’istru+oria  è  stato  trasmesso  per  mail  ai

componen) del Nucleo di valutazione in data 04/04/2025.

I criteri di valutazione che vengono ado+a) per la valutazione degli obie�vi sono i seguen): 

� misurare il grado di realizzazione degli obie�vi sulla base dell’esito degli indicatori.

Qualora l’indicatore riguardi delle date e si sia raggiunto in ritardo, ma comunque

nell’anno, viene considerato posi)vamente, a meno che il ritardo non pregiudichi il

raggiungimento complessivo dell’obie�vo.

� a+ribuire a ciascun obie�vo due valori dis)n): il primo è corrisposto in base all’esito

del  processo  di  misurazione  e  concorrerà  a  determinare  il  grado  di  performance

organizza)va di  Ente;  il  secondo è la  proposta di  valutazione che viene assegnato
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tenendo conto, laddove ritenuto rilevante, di eventuali  fa+ori interni o esterni NON

PREVEDIBILI  che  possono  aver  inciso  sul  mancato/parziale  raggiungimento

dell’obie�vo e sarà u)lizzato per valorizzare la performance individuale del dirigente;

� Considerare  non  valutabili  gli  indicatori  per  i  quali  sia  impossibile  la  loro

valorizzazione, in quanto non si sono realizza) i presuppos) a monte. In questo caso il

grado  di  raggiungimento  dell’  obie�vo  è  a+ribuito  sulla  base  degli  indicatori

rimanen).

Il nucleo rileva l’importanza di avere indicatori con valori previsionali a+endibili e veri)eri,

ritenendo opportuno sensibilizzare i dirigen) su questo aspe+o.

Tu+o ciò premesso il NDV procede ad effe+uare la misurazione del grado di raggiungimento

degli obie�vi dei dirigen) 2024 ed a formulare la proposta di valutazione. 

Donatella Palmieri, si assenta quando il Nucleo procede alla misurazione e valutazione degli

obie�vi del servizio UA (Direzione generale), SR (Risorse umane) e ST (servizi finanziari), per

i quali ha ricoperto il ruolo di dirigente nell’anno 2024.

Per  alcuni  obie�vi,  non  riuscendo  a  formulare  né  la  misurazione  né  una  proposta  di

valutazione per carenza di elemen), il Nucleo ri)ene opportuno richiedere integrazioni al

dirigente di riferimento. Le richieste verranno inoltrate dalla stru+ura tecnica di supporto. 

Gli obie�vi ogge+o di integrazioni sono i seguen):

• 2024-PE01 funzionamento generale servizio anagrafe: si richiede il valore indicatore

% cer)ficazioni anagrafiche on line

• 2024-PF11  nuova  informa0zzazione  ges0onale  pra0che  edilizie  e  a2vità

produ2ve:  si  richiedono  integrazioni  sul  cronoprogramma del  dispiegamento del

nuovo ges)onale sueap 

• 2024-PG16 Prato forest city: si richiedono integrazioni del mo)vo che sta dietro ai

ritardi  dell'impresa  lavori  lo+o  I  area  Nenni.  Si  richiedono  inoltre  integrazioni  su

quando sono sta) pianta) i 18 alberi.

• 2024-PL07  Erogazione  servizi  e  informazioni  ai  ci#adini  migran0  presen0  sul

territorio: si richiedono chiarimen) sulle mo)vazioni per le quali non è stata fa+a la

gara per l’affidamento dei servizi di mediazione e sportelli informa)vi.

• 2024-PT04 Coordinare e ges0re il contra#o di pubblica illuminazione: si richiedono

chiarimen) sui kwh consuma) nell’anno perché risultano molto più bassi rispe+o alla

previsione.

• 2024-PV12  edilizia  storico  monumentale  e  patrimoniale  PNRR: si  richiedono

chiarimen) circa le cause impreviste, che non hanno permesso di concludere entro

l’anno i lavori della palazzina uffici a Offiicina Giovani

• 2024-SD04  nuovo  so8ware  ges0one  elezioni:  si  richiede  la  documentazione  che

gius)fichi le condizioni contra+uali negoziate per la tornata ele+orale 2025
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• 2024-SE09 In seguito all'entrata in vigore del Nuovo Codice degli  Appal0 e della

digitalizzazione ANAC, implementazione dei controlli a campione e del sistema di

rotazione  degli  operatori  per  gare  servizi  e  forniture:  fornire  documentazione

sull’analisi  svolta  per  l’individuazione  della  migliore  soluzione  per  l’elenco  degli

operatori

La  proposta  di  valutazione  della  performance  individuale  è  riportata  nell’allegato  A)  al

presente verbale, depositato agli a� della stru+ura tecnica di supporto presso l'Unità di staff

Direzione Generale. Il NDV chiede alla stru+ura tecnica di supporto di trasme+ere a ciascun

dirigente  la  parte  rela)va  ai  propri  obie�vi  invitandoli  a  presentare  eventuali

controdeduzioni.

Eventuali osservazioni da parte dei dirigen) devono essere supportate da da) ogge�vi e da

apposita documentazione; le mo)vazioni riferite a fa+ori interni e/o esterni che possono

avere inciso sul mancato o parziale raggiungimento degli obie�vi devono essere connesse

ad even) del  tu+o imprevedibili  in  sede di  programmazione iniziale.  Le  controdeduzioni

dovranno essere presentate entro una se�mana dall’invio della proposta di valutazione.

A conclusione della riunione, il NDV dà mandato al responsabile della stru+ura tecnica di

supporto di predisporre il  verbale della presente seduta ed i  rela)vi allega) che saranno

firma) digitalmente appena predispos). 

La riunione termina alle ore 12.30

Prato, 08/04/2025

Donatella Palmieri ( Presidente) FIRMATO DIGITALMENTE

Luciano Benede� FIRMATO DIGITALMENTE

Leonardo Cioccolani         FIRMATO DIGITALMENTE
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